

Naslov: INFLACIJA OKO 12 ODSTO

1899

BEOGRAD, 09. oktobar 2012. (FoNet) - Glavni urednik časopisa Makroekonomske analize i trendovi (MAT) Vladimir Vučković izjavio je danas da prognoze nisu ohrabrujuće i da bi inflacija, najviše zbog rasta cena hrane, do kraja godine mogla premašiti 12 odsto.

"Izgleda da je ona granica od 10 odsto sada i suviše optimistična", rekao je Vučković na predstavljanju septembarskog broja MAT.

Prema njegovim rečima, od tri indikatora koja MAT prati, dva imaju dodatno pogoršanja u odnosu na inače loš avgust, a to su indikatori poslovne klime i očekivane prodaje.

"Sa druge strane nivo očekivanog rizika je nešto povoljniji nego u avgustu, ali treba imati u vidu da je on izuzetno visok, na gotovo istorijski najvišem nivou otkad mi preko ankete pratimo ove indikatore", naglasio je Vučković

Govoreći o makroekonomskej situaciji u zemlji, on je istakao da je prekinuto tromesečno opadanje industrijske proizvodnje, da se oporavila prerađivačka industrija i to zahvaljujući derivatima nafte i Fijatu, a pozitivan doprinos dali su i proizvodnja gume, plastike, pića i metalnih proizvoda.

Ipak, naglasio je Vučković, proizvodnja je i dalje manja nego u istom mesecu prethodne godine, a u više od polovine ukupnog broja oblasti zabeležen je međugodišnji pad proizvodnje.

Izvoz i uvoz su i dalje blizu stagnacije.

Ekonomista Miladin Kovačević takođe je rekao da će zbog cena hrane u septembru inflacija porasti za jedan odsto, u oktobru za četiri odsto, a da će do kraja godine dostići 12 odsto.

Prema njegovim rečima, na takav rast cena hrane najviše je uticala suša, ali nije zanemariv ni uticaj carinske zaštite ni rast cena i tražnje u okruženju.

Jedan od autora MAT Stojan Stamenković smatra da rast inflacije ove godine nije bio izazvan monetarnom ekspanzijom, već rastom cena na tržištu.

Govoreći o ekonomskoj politici, Stamenković je rekao da rebalansom budžeta za 2012. godinu nije pokrenuta

Naslov: INFLACIJA OKO 12 Odsto

konsolidacija javnih finansija, niti su smanjeni javna potrošnja i deficit.

On je ponovio ocenu da bi, da je nova Vlada konstituisana u kraćem roku, država imala više vremena za sprovođenje mera štednje.

"Preći nam kriza javnog duga bez obzira da li je on četiri ili pet odsto viši ili niži u odnosu na BDP, a posebno održivost spoljnog duga i, ako bismo bili neoprezni mogli bismo doći u situaciju da ne možemo uredno servisirati taj dug već u naredoj godini", upozorio je Stamenković.

Stamenković je rekao i da bi Vlada prilikom izrade budžeta za 2013. godinu trebalo da se konsultuje sa međunarodnim monetarnim fondom (MMF), jer aranžman sa tom međunarodnom finansijskom institucijom smanjuje ocenu rizika za ulaganje u Srbiju, što nam je neophodno.